



供热系列报道之三

打好今冬供暖“前哨战”



图为滨河苑小区换热站工作人员在维护供热设备。王新龙 摄

■记者 潘明明

10月15日,随着阀门的徐徐打开,水流开始注入职工宿舍区的采暖管网,标志着今年冬天职工宿舍区采暖管网注水的开始。作为正式供热前的必经阶段,管网注水是对整个宿舍区供热管网的一次“初检”,目的是为了发现并解决管网中潜在的问题,检查供热管网的整体运行情况。今年管网注水情况如何,房地产开发公司为打好供暖“前哨战”做了哪些准备,带着这些问题,记者来到房地产开发公司,了解他们为做好今冬采暖工作所做的努力。

早安排、早动手,比往年提前一周进行采暖注水

“在正式供热前,采暖管网要分别进行冷水运行、提压运行和提温运行。与往年相比,今年我们早安排、早动手,多数宿舍区做到了提前一周给采暖管网注水。”房地产开发公司能源动力部负责人介绍,“管网运行的每个阶段都会暴露出一些问题,提前一周运行,就为我们及时处理各类

故障赢得了充足的时间。从目前的情况来看,已经注水的各个宿舍区采暖管网运行情况稳定,出现的故障已经得到了及时处理。”

在管网注水期间,为了及早发现并及时排除故障,各管理服务站的工作人员提前在宿舍区张贴通知,提醒住户们随时关注自家采暖设施的运行情况。住户发现问题,可以随时拨打各管理服务站的24小时服务热线,也可以向房地产开发公司调度指挥中心反映。同时,管理服务站的工作人员每天在小区巡视,重点检查管网、阀门是否出现故障。各供热站的工作人员也随时关注水压情况,从水压的波动情况判断是否有故

障发生。

在房苑小区,采暖管网上的压力表显示水压为0.32MPa,经过两天的注水,水已经到达顶层,小区共及时处理了4起住户渗水故障,整个小区采暖管网运行情况稳定。在钢虹苑小区(新建22小区),注水工作正在按时间节点进行,从建筑的安全使用和供热角度考虑,钢虹苑在第一年采暖期要全部进行供热。在滨河苑小区、程家村高层小区等新建小区,由于具备分户供热的条件,今年将根据住户登记情况进行分户供热。

房地产开发公司能源动力部负责人介绍,在整个注水及冬季供暖期间,房地产开发公司将集中优势力量,配备充足的检修队伍,配合各管理服务站的工作人员共同做好职工宿舍区的供热管网维修维护工作。

(下转第二版)



峨矿将“温暖工程”落实处

■特约记者 王振华 报道

本报讯 为确保冬季锅炉运行安全可靠,把“温暖工程”真正落到实处,峨口铁矿强化措施,落实责任,全力做好冬季供暖准备工作。截至目前,官地锅炉15日已送汽,峨口锅炉25日已开始正式送汽。

领导重视,确保供暖工作有序开展。冬季供暖是关系到全矿职工家属的一件大事,该矿领导及动力生活部等相关负责人高度重视,经常深入现场了解检修进度及送汽情况,及时解决检修过程中的重点、难点问题。在试送汽前,该矿领导到动力生活部进行了冬季采暖准备工作专题调研,专门就采暖工作出现的问题进行协调解决。

做好岗前培训,促进员工“知责、履责”。送汽前,供汽作业区对季节工及正式工进行岗前培训。主要内容包括岗位作业指导书,锅炉节能运行、事故的救援和应急措施等知识。并通过现场模拟操作,使参训人员进一步掌握锅炉系统的工作性能,更加明确自己的责任,促进员工认真“知责、履责”。

明确职责,严把锅炉用煤质量关,确保用煤质量指标达标。供应站严格加强锅炉用煤的采购管理工作;计量检验室对于煤的粒度采用车车过筛的方法来控制;供汽作业区由专人通过目测、手握,初步判断煤的质量和含水量,对不达标的煤予以拒收。

分解落实能源指标,力促降本增效。供汽作业区将锅炉各项能源指标分解到班组,发生超标后,按照各自职责进行考核。开炉前,将蒸汽管道保温材料破损的地方彻底处理,降低管道热损失。送汽后,根据气候特点,对锅炉进行调配运行,合理配比煤量、风量,使锅炉安全经济运行,保证蒸汽质量。

完善冬季锅炉运行制度,确保安全经济供暖。供汽作业区进一步完善“一表化”等冬季锅炉运行的各项规章制度,并针对夏季检修和冬季锅炉运行的不同情况,优化生产组织模式,明确检修班、运行班班长职责及班组每名员工的职责,做到责任主体明确。同时,峨口、官地锅炉各区域召开启动动员会,进一步统一干部职工思想,严格遵循“安全操作、节约能源、保护环境、热情服务”的供热原则,全力为全矿职工家属营造一个温暖舒适的工作、生活环境。

公司选手全国品牌故事演讲夺冠

■通讯员 续雅静 报道

本报讯 近日,由中国质量协会主办的以“讲述品牌故事,彰显品牌价值”为主题的第二届全国品牌故事演讲比赛总决赛在北京会议中心落下帷幕。制造与质量管理部联合公司团委积极组织四名选手参赛。最终,炼铁厂武力中、技术中心王琪凭借参赛作品《有“质”者事竟成》荣获一等奖,岚县矿业公司张卓娅演讲的《细节决定成败,责任铸就品牌》、尖山铁矿寇秀荣演讲的《永不沉没的巨轮》获得优胜奖。

第二届全国品牌故事演讲比赛共有全国三百多组选手参加,经过北京、上海、天津、广州、青岛、西安、南京、乌鲁木齐、郑州九个分赛区激烈的角逐,最终共有60组选手入围总决赛。公司此次选送的四名选手分别从不同视角讲述了太钢的品牌故事,通过对品牌故事的阐述,更深入地与各大知名企业进行了互动交流,充分彰显了太钢的品牌形象、宣扬了企业文化。

公司高级技师、技师综合评审工作结束

■通讯员 刘宝富 报道

本报讯 近日,公司2014年高级技师、技师综合评审会在教培中心举行。山西省人力资源和社会保障厅、山西省职业技能鉴定中心与太钢教培中心相关领导,各专业考评组相关专家参加了本次评审会。

本次考评工作包括高级技师10个工种116人,技师27个工种416人。经过理论培训和考试、实操培训和考试、工作业绩评定和答辩等环节,最终共有206人通过了以上各环节并参加了本次综合评审。经过考评员汇报,考评组相关专家打分,40名参评的高级技师、166名参评的技师全部通过终评。

编者按<<< 拟好讨论的问题,将班组安全学习从活动室搬到生产现场,这样的学习方式让人眼前一亮。安全学习从来都没有固定的“方程式”,只要有利于我们的安全生产,对指导安全生产发挥最大作用,都可以拿来一用。重要的是摸索出适合我们安全学习的最佳方式,将它固化成制度,延续下来,最大限度地保障安全。

■记者 陈涛 报道

本报讯 10月22日,又到了每周三下午的安全学习时间,以往都是坐着一起学习有关安全文件的冷轧硅钢厂酸轧甲班、磨床班、轴钳班及酸洗段的大班长和酸洗工艺技术员,统一戴上安全帽,走进生产现场,进行一次“实地”安全学习会,让大家在实践中进一步提高对安全重要性的认识。

学习会的第一个主题是:学习“10·9”热连轧厂职工滑倒坠落事件,并结合岗位实际,就如何吸取教训,开展扎实有效的安全装置设施点检进行讨论。带着一份思考,学习会成员依次走过所有管辖设备。在圆盘剪、酸槽、碎边剪、磨床设备旁,二十几双眼睛仔细检查着设备及现场的角角落落,怎样可以把多余的油污清理干净防止滑倒、设备在哪些地方还需要加装安全护栏提高安全系数、在验证安全设施有效性时需要注意哪些方面,每个人都认真地看着、记着、讨论着。其实,在大家你一言、我一语的交流中,一幅规范、安全、有序、整洁的生产现场图景已经在心中描绘。

学习会成员还借此机会对处理圆盘剪边丝、碎边条以及更换圆盘剪剪刀的标准化操作进行了危险预知训练,就如何避免习惯性违章、怎样提高职工安全操作意识等问题,畅所欲言,出谋划策。回到班组后,大家又一起对每个人的工作职责进行了梳理,对于需要进一步整改的问题,明确了整改期限和相关责任人。

将安全学习与现场活动相结合,不再简单地开开会、念念文件,虽然改变的是学习方式,但学习的效果却大不一样。职工陈海宇告诉记者,这种理论联系实际的学习方式很受用,从思想上澄清了许多操作中的模糊认识,比单纯的学习理论知识更具针对性,对提高职工的安全意识和规范安全行为很有好处。

冷轧硅钢厂班组安全学习进现场